
 ترم اقتصاد انرژيامتحان میان

 استاد: محمدحسین رحمتی

 ۰۲۱۱آبان  ۴۲ ۰۱۱مجموع نمرات:  دقیقه ۵۷مدت امتحان: 

 

کند. با فروض زیر مسیر تولید در تنزیل می 𝑟اقتصاد هر سال را با نرخ بهره  ،در یک مسئله هتلینگ برداشت از یک میدان نفتینمره(  0۱) .۰

 مسئله پیوسته را حل کنید:

a. ها بصورت قیمت𝑝 = 𝛼 + 𝑔𝑡 است که𝑡  .برابر سال است 

b. صورت ه فرض کنید تقاضا ب𝑝 =
1−𝑒−𝐾𝑞

𝑞
 دلیل آنکه افزایش تولید موجبه ولی بقیمت است.   𝑝میزان تولید در سال و  𝑞که 

در این ؛ تابعی از میزان تولید سالانه اسنرخ بهره ت ،نرخ بهره نیز افزایش یابد. به عبارت دیگر، شودتقاضا برای سرمایه بیشتر می

𝑟صورت فرض کنید  = 𝑖 + 𝛾𝑞  که𝑖  .مسیر تولید را بدست آورید؟انحصاری است فرض کنید تولیدکننده عدد ثابت است 

c. ( فرض کنید در بخشbتولیدکننده رقابتی است مسیر تولید را بدست آورید؟ ) 

d.  پاسخ خود به ازای𝛾 =  خط توضیح دهید؟ ۴( مقایسه و در حد c( و )bبا نتایج بخش ) 0

 𝑧𝑖دهنده هستند که هر کدام یک سیگنال مستقل دو پیشنهاد( Common Value Auction) در یک حراج ارزش مشترکنمره(  ۴۱) .۴

𝑣𝑖برابر 𝑖کنند. ارزش کالا برای پیشنهاددهنده از توزیع یکنواخت بین صفر و یک برداشت می = 3𝑧𝑖 + 𝑧𝑗 𝑖که    ≠ 𝑗  است. در هر حالت

 مسئله را حل کنید:

a. صورت افزایشی ه فرض کنید حراجی ب(ascending )برد و هر زمان مرور بالا میه به این صورت که حراج قیمت را ب .است

خرید  𝑧𝑖با دیدن سیگنال  𝑖فروشد. آخرین قیمتی که بازیگر یمت بخرد، به همان قیمت به وی میتنها یک نفر حاضر بود به آن ق

 کند چه قیمتی است؟می

b.  حال فرض کنید حراجی به صورت کاهشی(descending )برای حل راهبرد یا استراتژی تعادلی فرض  ،ورتاست. در این ص

سود احتمالی است.  دریافت کردهرا   𝑧𝑖̅دهد که گویا سیگنالی پیشنهاد میطوررا در اختیار دارد  𝑧𝑖کنید بازیگری که سیگنال 

 وی را محاسبه کنید. سازی قیمت بهینه هو در اثر بهیننده را حساب پیشنهادده

تواند با هزینه صفر دلار به صورت نامحدود نفت تولید کند. در کنار وی، یک تولیدکننده نفت غالب وجود دارد که می فرض کنیدنمره(  ۴۷) .0

𝑀𝐶(𝑞)ای تولید برابر تعداد زیادی تولیدکننده کوچک وجود دارد که هزینه حاشیه = 4 + 0.5𝑞  به صورت نیز دارند. تابع تقاضا

𝐷(𝑄) = 20 − 0.5𝑄 است. 

a.  غالب چه میزان تولید انجام میدهد؟ قیمت تعادلی چقدر است؟بدست بیاورید تولیدکننده 

b. هزینه رفاهی انحصار در تولیدکننده نفت غالب ناشی از تخصیص ناکارآمد تولید (misallocation ) را بدست آورید؟ 

c. کل هزینه انحصار در تولیدکننده با هزینه کمتر )غالب( را بدست آورید؟ 

 :اکثر دو خط پاسخ دهید )مازاد بر دو خط در هر مورد تصحیح نخواهد شد(هر کدام حدالات زیر نمره( به سؤ ۴۷) .۲

a. شود. چه درونزایی می ۱.۴کنیم و ضریب روی لگاریتم متوسط قیمت رگرس می کنید لگاریتم میزان مصرف گاز خانوار را بر فرض

 باعث شده است که کشش قیمت مثبت شود؟

b.  در قرارداد نفت و گازRoyalty شود تقعر سهم دولت از الیات )اگر نرخ هر دو یکسان باشد( کدام یک باعث میدر مقایسه با م

 منابع نفتی نسبت به قیمت نفت بیشتر باشد؟

c. ( در مدل نحسی منابع طبیعی بهینهTorvik 2005)  با افزایش سهم کالاهای قابل مبادله در مطلوبیت خانوار )تقاضا( شیب

 را؟د و چکنتوزیع رانت منابع نفتی چه تغییری می

d. مدت چیست؟ترین روش تخمین قیمت نفت در میانبه 

e. لید نفت آمریکا به نظر شما چیست؟دو عامل اصلی افزایش بالای تو 


